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Mesures d'urgence - hausse des coûts des carburants
Question écrite n° 13889

Texte de la question

M. Sébastien Humbert alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur la hausse du prix des carburants et ses répercussions, notamment dans le
département des Vosges. Depuis le début de la crise au Moyen-Orient, le prix des carburants a fortement
augmenté à la pompe, passant à plus de deux euros par litre, entraînant de lourdes répercussions pour les
Français. Effectivement, pour de nombreux Français, utiliser sa voiture est indispensable pour aller travailler,
transporter les enfants, se rendre chez le médecin ou s'occuper d'un proche dépendant. En moyenne, un
Français parcourt près de 150 kilomètres par semaine rien que pour aller travailler. En ruralité et
particulièrement dans les Vosges où l'on estime à 87 % la dépendance à la voiture, ce chiffre peut facilement se
multiplier par deux, en fonction des situations locales. Les professionnels ne sont malheureusement pas non
plus épargnés par cette crise et de nombreux représentants de toutes les professions ont d'ores et déjà attiré
l'attention de M. le député sur ce scandale économique. Force est malheureusement de constater que le
Gouvernement, qui dispose pourtant de leviers puissants permettant de juguler ponctuellement cette hausse, n'a
pas souhaité s'engager et offrir une bouffée d'oxygène en matière de pouvoir d'achat aux Français. Des
mesures simples telles que le passage à une TVA réduite à 5,5 % sur les produits énergétiques ou encore un
encadrement ponctuel des marges pour les industriels et raffineurs doivent urgemment être prises.
Effectivement, face à cette dépense nouvelle qui vient grever leur budget, de nombreux Français font des
arbitrages et réduisent leur budget plaisir et loisir, mettant directement en difficulté le secteur de l'hôtellerie-
restauration mais également les professionnels du loisir. Aussi, il lui demande instamment quelles mesures
urgentes il compte prendre pour préserver le pouvoir d'achat des Français et sauver tout un pan de l'économie
nationale.
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